



CTAVIAN BANCILĂ :

Incarcat in societate-

## „Bine ai venit, bădăle Ion“

Echipea filmului „Stoi de cocori“ se află, din nou, printre noi. Se înregistrează ultimele scene din viața teatrală a lui bădăle Ion Creangă și a prietenului său Mihai Enănoșcu.

La boieră... cea nouă... pregătirile sînt în toi, iar... Debit, Almarie au și în... zeput de simbătă. Reînnoie... în voințele, bădăle Ion (în... cprelat de actorul Dorci... /isan) s-a așezat iarăși la... cîntărea într-un gențel pe ca... e ? deschise în toamna... nului 1872 chnd, totindu... e Postul de institutor, a... tit în meseria de „breve... nist“ sinăra salvare să-si... rizele bucata de pline. Cîb... năi destul. Cumpărătorii... în film, foșta soție, Ileana... ) multime de tăfărăseni... ita să încearcă să scrie de... litim și dachetele cu fol... bac și fahurle țigări în... rale pe rafturile Băcănel... n colții străzilor Elenina... și Răcoșii (7 ani) unde... ) arăsoșii monntr trei... la Palmarii Debiti.  
Mult succes !

MHAI VASILE

om de bine nu mai poate și nu mai vrea să poată să le toaleze, oriunde s-ar comite ele, reacțiile de respingere fiind cu alt mai violente cu cit acestea, tînd să amenințe și să polueze o persoană, un spătur sau un colectiv apropiat. Avom nevoie de adevărați ca, de aer curat, de adevărați tîntre, nehrunchat și nu doar de parțile care conțin unora și care, ne-am convins de multă ori, tot mincinoși s-au dovedit a fi. Un caz mai recent ne-a determinat să scriem aceste rânduri, cel al inginerului Mihaela Iosub, pînă nu demult maistră la Intreprinderea de Piese Auto.

Yotti a început de la sort-soarea prin care părinții dîne-rei, inginer, Vasile, Sofia Chitic, în care mi se semnala că tata lor nu mai are serviciu din ziua de 3 ianuarie a.c., zi în care domnul Viorel Stănescu, inginerul șef al întreprinderii, a anunțat-o că nu mai poate lucra în condiție impunitivă să-si la concediu fără salariu, timp în care să-si caute de lucru. Se specifică, de asemenea, că, la insistențele sale de a rămîne în acest colectiv, i s-a oferit un post de muncitor necalificat în secția

care cu rugămintea de a se analiza acest caz, precizându-se că „nu există nîc un motiv real pentru a i se aplica aceste măsuri, deoarece postul nu s-a redus și că, din punct de vedere, corespundem total, atît noi cit și ea (nu am fost nici măcar membri de partid)“. Si  
DOINA BAZGAN  
(continuare în pag. a 2-a)

## IN 1974, MOTIUNE IMPOTRIVA DICTATURII

L-am cunoscut în anii '70. Cum nu-l mai văzusem, ani în șir, pe străzile Iașului, gîndeam că și-a stabilit domiciliul în alt colț de țară. De aceea am rămas oarecum surprins cînd, zilele trecute, col. ing. Gheorghe Zodian ne-a vizitat la redacție. Să-i oferim posibilitatea să se prezinte și cititorilor.

— Am lucrat mai întîi la C.F.R. Apoi, în 1967, în timp ce funcționam ca șef al Direcției Regionale Iași, a Ministerului Afacerilor Interne, după un

## In ajutorarea poporului român

### Consiliul Ecumenic al Bisericilor

Zilele trecute ne-a vizitat la o delegație a Consiliului Ecumenic al Bisericilor for mondial al lumii creștine cu sediul la Geneva. Printre calitățile care au avut onoarea să-i găzduiască, distinguși oaspeți s-a aflat și Iasul, unde dîmnesc, an de an, un scurt popas, la invitația peasinfidat sale Pimen succveanul, episcop al Mitropoliei Moldovei și al Sucevei. Din delegație au făcut parte doamna Mira Bilh și domnii Helmut Reuschle și Robert Drimmböhm, distincți reprezentanți ai Consiliului Ecumenic al Bisericilor.

La încheierea vizitei le-am solicitat un interviu, dialogul referindu-se la scopul vizitei pe care nu întreprins-o la Iași, gîndurile și sentimentele cu care privește acum transformările revoluționare din țara noastră și, desigur, impresiile cu care se reintore la Geneva. Iată mai întîi ce ne-a spus doamna Mira Bilh :  
— Scopul vizitei noastre a fost în primul rînd de a vedea faptul cum pot fi ajutate bisericile din România de către bisericile din întreaga lume. Am constatat că mare parte din ajutoarele care au fost trimise de către lățile din vest spre

## Vizita la Iași a unor oaspeți francezi

(Pag. a 2-a)

lung șir de înscenări și șicant, am fost îndepărtat din muncă, o dată cu lotul de cadre din aparatul de stat și de partid, care nu prezenta garanție pentru politica ceausșistă dictatorială. Practic, am fost scos la pensie la vârsta de 52 de ani și apoi, după un an, reînscadrat în rezervă și repensionat după prevederile noii legi a pensilor fin cele trei luni am refuzat să prestez serviciu și să primesc retribuția bănească, protestînd verbal și în scris). În urma acestor manevre, făcute cu bună știință, pensia mi-a fost redusă la jumătate. Pentru a-mi asigura veniturile necesare traiului familiei, m-am încadrat la D.S.A.P.C. (azi ICPPROM). Dar a venit anul 1974. Fostul mecanic de locomotivă (Gheorghe Zodian a mai deținut  
PETRU AGACHI  
(continuare în pag. a 2-a)

## Cînd vom avea apă caldă ?

Din anul 1980, nu ni s-a furnizat niciodată apă caldă și căldură conform programului anunțat. Tot de atunci, solicităm încren. Primăriei municipiului și conducerii G.I.G.C.L. să se repare instalațiile defecte de la subsolurile blocurilor Z.3, Z.4, G.3, U.1 bis, V.3, V.2, P.1, P.2 și R.3, din cartierul Dacia. Din pricina defectării se pierd mari cantități de apă. Totul a fost lăsat în seama maistrului Blănaru, care nu a făcut și nu face nimic. Ori de cîte ori am discutat cu maistrul Blănaru, care coordonează activitatea lucrătorilor de la pînăcete termice de care aparținem, ne-a răspuns, de fiecare dată, că neusă la nu-l treaba lui. Dar a cui este ?

La insistențele noastre, în dimineața zilei de 24 decembrie 1989, la punctul termic nr. 6, a venit inginerul Dubet, șeful sectorului de termocîntare, însoțit de doi ingineri de la C.E.T. Iași, care ne-a promis că va sosi o echipă care va scoate dintr-o dată și vom avea  
V. COROPCERU, I. MOCANU și I. NICUTA, președintele vicepreședintele și, respectiv, administratorul Asociației de Locuitori P.T. nr.6 Dacia  
(continuare în pag. a 2-a)

Un articol de revenire „NU MERITA SA FIE ADMINISTRATOR“  
(Pag. a 2-a)

IN PAGINA o III-a SPORT

mac, «E sarcină de partid, tovarășe», i-a replicat secretarul".

În urma demiterii din funcție a fostului administrator al cinematografului "Dacia", Ion Pinzaru, (Pe nedrept m-au dat afară, nu mă las", declară acesta), dl. Iulian Costinescu a primit decizia nr. 2/1990 (10 fanuarie) de numire ca administrator la aceeași unitate. Din decizie se poate înțelege că este o numire pozivitorie.

Iulian Costinescu: "Îndepănașe și în prezent funcția de

## În 1974, motive impotriva dictatorii

(urmare din pag. 1)

și unele funcții, între care cele de director general și ministru adjunct al transporturilor) a prezentat în adunarea generală de partid — în perioada de pregătire a Congresului al XI-lea al P.C.R. — o moțiune de protest împotriva cultului personalității și abuzurilor practice de Nicolae Ceaușescu și familia sa. (Se "strecuraseră" deja în funcții de conducere Elena Ceaușescu, Nicu Ceaușescu, Ion Ceaușescu, Gheorghe Petrescu și alții). Autorii solișta, încheiere, totodată, ca moțiunea să fie înaintată conferințelor municipale și județene ale partidului și, apoi, Congresului. Copiii ale moșniului au fost trimise de către semnatarii ziarului "Schiteia" și revistei "Căminul socialist" și "Munca de partid".

De ce s'ar fi? Primul secretar al județului de partid a făcut presiuni asupra lui Gheorghe Zodian, amare de acțiuni de amenințare și intimidare, afirmând că moșniștii nu este un material de partid, ci un rechizitoriu, un act de acuzare, mai cu seamă că, în încheiere, semnatarii, care erau membrii unei comisii centrale care să stabilească daunele aduse po-

spune. Notăm ce am reținut în clevea cuvinte, lucruri pe care le știe aici toată lumea. Ing. Mihnea Iosub a fost încadrată la I.P.A. în toamna anului trecut, la indicația fostei secretare cu probleme economice de la Comitetul Județean de Partid, deși nu are pregătirea de profil necesară. Pe post de ministru, în secția a-II-a, Iulian 21 (reșter normalizate), noua angajată nu s-a putut integra în colectiv, dar nici nu a vrut să cunoască tehnologiile, utilajele, reparate, într-un cuvânt,

## impotriva dictatorii

(urmare din pag. 1)

pe strada Rahovei. La anchetă au participat gen. lt. Neculai Pleștă și gen. maior V. Gheorghie. "Ai noroc că ai fost ministru adjunct al transporturilor, că altfel nu ne-ar tremura mîna" — i s-a spus. Singur ceaușista îi cereau, în continuare, lui Gheorghe Zodian să-și retragă moțiunea. A rezistat tuturor anchetelor, înaintând tuturor presiunilor. După prima anchetare, m-au dus într-o celulă, de unde mă scoleau de cîteva ori pe zi la interogatoriu. S-a înscenat un proces. În luna august 1975, am fost judecat, cu ușile închise, de Tribunalul Militar Teritorial București. Pentru delictul de a fi înecat reștinii de manipulare a documentelor secrete și strict secrete, am fost condamnat la 3 ani închisoare". La recurs, Tribunalul Suprem l-a lăsat, cu suspendarea condițională a executării.

Ștrni șterșor au continuat frsă. Gheorghe Zodian a fost îndepărtat din serviciu, a fost umărit, hăituit, prietenii nu mai aveau voie să-l viziteze. De suferință au avut și cei doi copii ai săi, care n-au putut să-și termine studiile în specialitățile așese.

Gheorghe Zodian este un om Oești, nu vrea înulă popu-labilitate în jurul persoanei sale. El nu se declară însă de acord cu înecarea rapoartelor în procedurile articolului 1, în care, prin Decretul-Legge din 1969, s-a permis amnistia-rea și arătarea unor pedepse, doar dacă a fost victima unui proces, penal, plasat în fața lui. Bine să fie un condamnat politic.

Andriică, inginer, șeful secției a-II-a: "Mina de repere normalizate este lina cheie a întreprinderii. Iar munca de ministru aici este grea. Când a venit în colectivul secției și am văzut că nu știe nimic din ceea ce făcăm noi, era evident că cineva a hotărât să numim și pentru ea. Pe data de 27 decembrie 1969, colectivul lunei a hotărât să, în fiecare loc de muncă, să rămână doar oamenii bine pregătiți (competenți), pentru ca toate lucrurile să intre în marea lor firească".

După 40 de ani de muncă, ministrul Vasile Vasiliu, unul dintre cei mai buni meseriași din secția a-II-a, a testat, de cîteva zile, la pensie. Lui i-a fost încredințată, pentru "întergrare", mărta ingineră. "Am vrut să o ajut. Nr. s-a acordat, niciuna. Toate îi erau straine și oamenii știau lucrul acesta. Ca inginer mecanic agricol, trebuie să-și găsească locul care i se cuvine pe drept. Pe care-l merită și pentru care s-a pregătit 5 ani". Simpla și firesc, dar pentru acestă înțelegere trebuie să accepte adevărul întru totul, să-și accepte deplină răspunderea, chiar dacă este inginer.

## urmare din pag. 1)

căldură și apă caldă menajeră 24 din 24 de ore. Nu s-a făcut, din nou, nimic, iar noi ne-am ales numai cu promisiuni. Într-un articol publicat în "Opinion" din 14 ianuarie 1980, și domnul director adjunct Teșu nu-a asigurat că, pentru a mări presiunea, agentului tremo la punctele termice din zona, va fi pornită o stație de pompare din zona Băii Populare, dar noi, locatarii, nu am simțit nici un efect pozitiv. Există și neajunsuri privind modul în care se își îndeplinesc obligațiile de serviciu lucrătorii de la punctele termice. În unele după-amieze, când ar trebui să ni se furnizeze apă caldă, mulți locatari vin la administrație și ne fac scânda Mergem timpuriu la P.T. 6, de care aparținem, și găsim înă înclășă ca la P.T. 7, unde, în schimb, este apă caldă, dar, când ne du-

purii, pentru cele 35 hectare, de pe care se așteaptă o producție de cel puțin 150 de tone, așa cum s-a realizat și în anii din urmă. Cu aceeași grijă, țărani au început să-și lucreze grădiniile, loturile în folosință, care din acest an vor însuma 692 de hectare (față de 298 de hectare pînă acum).

## Ședința Cenzurii

### "Păstorel"

După cum v-am informat, astăzi, de la ora 17, va avea loc ședința-spectacol a Cenzurii "Păstorel" al ziarului "Opinia". Manifestarea este dedicată în pînă la 15 ani de la înființarea cenzurii. Invitați: Interpreta de muzică uoară a acordoean la Lupu, solista la muzică de Diana Călcăi și interpreta de muzică folk, Ana Toma-Rânase.

## Cînd vom avea apă caldă?

eam acolo, dăm peste un alt anunt: "Sintem la P.T. 6". În ziua de 22 ianuarie a.c., la ora 16:30, de pildă, locatarii de la Blocurile P.1, P.2, V.3, V.2 și V.1 bis ne-au anunțat că de robinețele din apartamentelor lor, în loc de apă caldă curge apă rece. Ne-am dus la P.T. 6, să vedem despre ce este vorba, dar am găsit închis și întunecat. La P.T. 7, am găsit o lucrătoare, care, plîngînd, ne-a spus că ea nu poartă nici o vină pentru că nu reușește să furnizeze căldura și apă caldă, deoarece punctele termice sînt subdimensionate, față de necesitățile blocurilor construite în zonă. Am luat, foarte greu, legătura telefonică cu dispecerul de serviciu și l-am întrebat dacă un singur lucrător poate avea grijă de instalațiile termice. Mi s-a răspuns că nu, că trebuie să fie un echipaj format din trei lucrători, care ar fi un-

spor românca. De aceea, s-au supral profund pe domnul Mihail Harea, care, în articolul "Râni nebandalate", apărut în numărul din 3 februarie a.c. al ziarului "Opinia", le atribuie vini nevenite. Fiindcă pămîntul respectiv nu e al nostru, ci al altor proprie-tari.

## De ce grevă?

Direcția Agricolă Județeană a fost sesizată duminică dimineață că lucrătorii de la Asociația Economică Intercooperatistă pentru Creșterea Porcilor de la Belcești intră în grevă de pe data de 12 februarie a.c., în vederea obținerii unor revendicări. Oare altă modalitate de rezolvare a unor litigii de muncă (intr-o unitate cu asemenia profil) decât flămînzirea animalelor nu putea fi găsită? De ce nu vă gândiți, stîmni lucrători de la această unitate, că bieltelile animalelor nu au nici o vină? Poate vă răzîndiți.

## De ce grevă?

buie să lucreze la punctele termice (cite doi la fiecare), și mi s-a spus că păzește rezervoarele de apă. Așa se întâmplă, oare, în întreg orașul? Credem că nu. Cu toate că în toamna trecută și în luna decembrie 1989, în apartamentele noastre nu am avut o temperatură mai mare de 10-12 grade Celsius, iar apa caldă ni s-a furnizat o singură dată la trei zile, cu factura pentru luna noiembrie s-a înscasat suma de 44.000 lei lei pentru agentul termic și 45.470 de lei pentru apa caldă furnizată, iar pentru luna decembrie 1989 ni s-au luat 73.040 de lei pentru căldură și 45.680 de lei pentru apa caldă menajeră. Considerăm că sumele sînt mult mai mari decît serviciile reale de care am beneficiat și cerem ca ordinea, cinstea și corectitudinea să se instaleze și în relațiile dintre G.I.G.C.T. și locatarii.